

■多空擂台

看多观点

昨天大盘大幅下跌,有的人对股市的信心会动摇,这是很正常的,有关下跌还是上涨的话题已不是争论的焦点,当前的主要矛盾也不是看多还是看空,缩量上涨和放量下跌是最理想的状态,积极逢低布局仍是投资者的首选。

(唐剑)

银行股的震荡只能解释为主力借机洗盘,朋友们可以仔细看看,银行与石油两个板块的众多个股的走势如出一辙,有主力共谋的迹象。银行和石油股后市下跌的空间不会很大,它们的下跌反而成为逢低介入的机会。当这两个占两市权重60%的板块后市联袂上涨的时候,大盘就突破在即。

(唐晓林)

昨天前三个小时的成交量只有700多亿,最后一个小时成交量骤然放大,说明在最后一个小时市场的抛盘还是较重的,但进场抄底的资金也不少,表明投资者对后市依然还是看好的。

(李倩)

大盘在上涨后回踩120日均线是正常的,昨天大盘调整应该到位了,今天下跌的空间已经没有了,半年线一带打破是暂时的,今天将展开反弹,是逢低吸纳的机会。

(买卖点吧)

看空理由

虽说昨天早盘再度出现股指下挫而上涨的个股多于下跌的个股的格局,但笔者已经提醒过投资者,弃指数做个股的操作手法具有较大的风险,在地产、银行、券商等机构重仓股大幅下跌的情况下,依靠短线游资炒作中小市值个股难以持久。从股指K线形态看,上证指数再度逼近半年线和5000点整数关口,深成指则再度击穿所有的中短期均线,大盘可能会展开新一轮的下跌,在这个高风险的市场上,多劳未必能多得。

(万兵)

昨天两市大盘震荡回落,宏观紧缩对大盘中期趋势构成较大的压力,反弹可能已经在5200点上方结束。一旦上证指数下破5000点,表明新一轮跌势形成,中期调整将进一步展开,建议谨慎操作。

(duboy 财富)

从本轮反弹的幅度、两市大多数个股短期涨幅过大和偏紧的金融、地产板块的调整趋势未完这几方面综合判断,上证指数未来几天向下的再次试探4800点的支撑的可能性比较大。

(春雨玉雨)

■升途中的正常回调

股票市场的规律和自然界的规律一样,是不断变化的,我们要在变化中顺应规律,我们不可能抓住市场中的所有规律,所谓的战胜市场就是抓住一次规律,战胜它一次,而不是让规律完全听凭自己摆布。

昨天大盘的下跌是一次攻击性的下跌,但是在很多股票最近出现了一定程度反弹后的获利回吐性质的下跌,也就是说,对大多数股票来说,这只是上升过程中的正常回调,当然相对大盘来说要复杂一些,但这并不重要,因为这个位置是底部区域,指数变化只是主力对不坚定

的投资者使出的花招,个股的变化其实前期我早已说明,那就是个股的变动会给你带来回坐电梯的感觉,一旦你不再承受坐电梯的痛苦的时候,真正的拉升就快到了。底部就是这样的折磨人。这时候一定要分清大环境和小环境,大环境是市场已处于大的底部,小环境制造的越恶劣,越要用平常心去对待。在即将进入全民申购“太保”的环境下,二级市场资金面临新考验,小市值的中小个股昨天大多表现强势,或与此有关。

王国强

空方力量的最后一次宣泄

重要求而主动调整,并非主力出货。后市这几个板块还有行情可期待。

昨天多方阵营虽然有些凌乱,但也可以理出一些头绪,两市“杂牌军”此起彼伏的攻势并没有因大盘暴跌而停止,依然在180只个股上涨。而在“杂牌军”的背后,以长江电力为代表的电力板块和以中国联通为代表的3G板块及以中国人寿为代表的保险板块成为大盘的支撑力量。最值得注意的是一是银行板块整体跌幅趋缓,说明银行板块已跌无可跌。虽然上述板块的蓝筹股尾市抵不住大盘跳水而翻绿,但昨天的表现说明多方已经开始行动,多头的反扑为期不远了。

不过,多头即使开始反扑,暂时的战果可能不会很大,因为上证指数5200点和5400点的阻力带是空方最重要的防守阵地,多方必须有充分的能量才能攻克这个阻力带。后市多方何时发动攻击要看是否具备四个条件:一是地产板块是否向多方靠拢或者保持中立;二是银行和石油石化板块能否联袂上涨;三是基本面是否配合;四是周边股市能否企稳。在这四个条件中,第一和第二个条件至关重要。

爱川如梦

再破半年线 继续弱势探底

昨天上证指数下跌了137点,跌幅为2.70%。成交量方面,沪市全天成交金额为1065亿,与前两个交易日基本持平。两市上涨的个股仅有一成,呈现了明显的普跌行情。

受风电行业龙头金风科技发行刺激,以华仪电气、长征电气、湘电股份等为代表的股票连续上涨。沪市再次成为重组股杀跌的天堂,江河股份、海星科技、长百集团这些低价股的涨停以及多只ST类股的连续涨停足以说明问题。深市则以中小企主的一些小盘股表演为主,成飞集成的涨停带动相关

电子类股票涨停,但相比前几日的行情,昨天中小企业的行情明显受到苏宁电器大幅下跌的影响。权重股方面,中国石油下跌了近2个百分点,离前期低点30.30元仅一步之遥。工商银行则因为股东大会停牌,这也避免了股指下跌得更多。所有的金融和地产板块的权重股几乎集体出现大幅杀跌的行情,机构减仓的痕迹十分明显。连续下跌的房地产板块方面,被市场一直视为地产龙头股的保利地产更是大跌了近9个百分点,万科也有超过5个百分点的跌幅。金融板块

则是中信证券和中国平安这两只高价股的领跌下继续向下调整,从量能分析,金融板块的调整仅仅是开始。从技术面看,昨天上证指数收出了一根带小上影线的光脚大阴线。从形态看,所有的均线都被这样一根突如其来的大阴线所吞没,刚刚走稳的技术形态遭到了严重的破坏。最重要的是,昨天的收盘点位再次击破了半年线,市场重新走弱已不言而喻。在权重股的做空动能还未完全释放之前,大盘将继续这种弱势探底的走势。

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌%, 成交量, 中报, 中报. Lists various stocks and their performance metrics.

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌%, 成交量, 中报, 中报. Lists various stocks and their performance metrics.

■高手竞技场

大跌迎来低吸好机会

昨天午盘,特别是14:00之后,大盘放量下跌,表明上证指数跌破5000点之际,投资者急于回避风险的意愿强烈。这不仅从权重股的回落中能感受到,从强势股的纷纷跳水中也得到证实。但这样的迹象同时也说明,短线市场压力得到了较充分的释放,这对后市企稳有很大的帮助。

综合昨天走势,笔者认为昨天这样的大跌无非是一些喜兴风作浪的资金的作为,虽然从表面看较为不利,但对整个市场走势来说应该只是一个插曲,不会影响大盘继续走好。楚凤

跑来跑去也许输得更惨

昨天午后大盘一路下行,14点下跌后开始加剧,收盘时上涨的个股只有88只,普跌的格局十分明显。笔者前天指出,昨天便成了现实,如果将消息面的因素排除,仅从技术面而言,目前大盘三个上涨的动因已经消除了两个,除了基础量能还维持在1000亿以上水平之外,99日均线未能有效突破,5分钟453周期线也在午

后被沾穿,由此我们可以判断,短线大盘再度面临严峻的考验。也就是说,投资者要密切关注5分钟453周期线,后市大盘如反抽至该周期线不能有效上破,可先行将手中获利筹码予以兑现,中长线投资者可继续静待市场转机出现。还是那句话:该来的终究会来的,该去的也终究会去的,牛市格局未变之前,耐心等待就是了,跑来跑去的结果也许会输得更惨。

展锋

■博友咖啡座

不同的季节演变不同的行情

中国股市在不同季节,会演变着不同的行情特点。比如每年的冬季,市场资金的活跃程度,和人们炒股票所表现出的参与热情,明显就不如春天或是秋天那样富有激情或创造力。而政策层面,好像也习惯于在每年的岁末,盘点宏观经济的相关数据,为来年的相关计划定个基调,所以一般而言,在岁末年初的这段时间(春节前),中国的股市一般不会有大的行情,市场的方方面面,似乎更愿意在漫不经心之间,为明年的行情,做些铺垫或准备。

今年的行情更为特殊一些。一轮前所未有的大牛市,将大盘推进到一个前所未有的高度,借助政策调控的契机,大盘顺势进行调整。调整仍然是行情的基调。尽管近期大盘在4800点一线,反弹到5200点,从成交量的逐步放大到盘中个股行情的表现,大盘的回暖是明确的,但从近期的政策调控,以及新股发行上市的力度节奏看,管理层似乎并不认可市场过早的冲动与热情。

值得注意的是:房地产、金融证券、银行、保险,以及稀缺资源(包括有色金属),最近在大盘明显回稳的背景下,却出现了整体的走软。一些强势抗跌的品种,甚至出现明显的出

货现象(如万科)。这些蓝筹筹码出现松动,是价值型机构主力仓位太重的减磅换股?获利回吐?还是对后市方向判断方面困惑与分歧?或是另有所图?市场众说纷纭。有一点是肯定的,最近大盘下跌的动能,主要来自于高价股、大盘股。这些股票也大多集中于近期政策调控的行业。这也提示了大盘调整的风险,主要集中于高价蓝筹品种。

大盘的调整仍将继续!一只中石油,足以让大盘抬不起头来!但我仍然认为:不是中石油不好,而是人们将过多的希望寄托在中石油身上,结果中石油不堪重负。从中长期的角度,叶弘仍然看好中石油!短期来说,30元附近,应该是中石油的合理定位价区。但短期中石油显然不适合操作。技术上讲,这只股票上市以来的高开低走,已经形成所有参与者的套牢。解放套牢者,需要时间,也需要相当大的资金量,这在短期内是不现实的。中石油,由一只人们普遍看好的价值蓝筹,已经演变为制约大盘,促成大盘继续调整的有效工具。中石油自己的下跌空间已经有限,但中石油却能够撬动盘中高价蓝筹股的大幅下挫,这才是中石油最凶恶的地方!叶弘